



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ АРКТИКИ

Октябрь 2020 г.

КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ:

СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
КОРЕННЫЕ МАЛОЧИСЛЕННЫЕ НАРОДЫ СЕВЕРА



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В АРКТИКЕ

30 октября 2020, ТАСС

А.Крутиков: крупные экономические проекты появятся почти во всех регионах Арктики

«Система преференций, которая сейчас работает в Арктике прилично отличается от той, что работает на Дальнем Востоке. <...> Первый блок мер поддержки, который вступил в действие – для крупных экономических проектов, которые меняют экономический ландшафт, <...> такие проекты планируются к реализации практически в каждом арктическом регионе», – сказал первый заместитель Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики А.Крутиков в ходе круглого стола, организованного ведомством и Фондом Росконгресс.

Второй блок касается малого и среднего бизнеса, главная из преференций – льготы по страховым взносам – когда малый бизнес, став резидентом АЗРФ, имеет возможность уплачивать страховые взносы по ставке 3,025%. Третий блок – это меры неналогового характера.

<https://tass.ru/ekonomika/9876979>

26 октября 2020, Российская газета, ТАСС, РИА Новости, ИА Regnum и др.

В.Путин утвердил Стратегию развития Арктической зоны

Президент России В.Путин подписал указ об утверждении Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года. Правительство в течение трех месяцев должно утвердить Единый план мероприятий по реализации Основ государственной политики в Арктике и указанной стратегии, а затем ежегодно докладывать главе государства.

rg.ru/2020/10/26/putin-utverdil-strategiiu-razvitiia-arkticheskoy-zony.html

26 октября 2020, ТАСС

Общественный совет Арктической зоны РФ возглавил президент Ассоциации КМНС

Президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ Г.Ледков стал председателем Общественного совета Арктической зоны РФ.

Состав совета был утвержден в начале октября. В него вошли 19 человек – представители общественных палат северных территорий, региональных ассоциаций коренных малочисленных народов, региональных торгово-промышленных палат, ректор Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова Е. Кудряшова, заместитель ректора Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова А. Кугаевский.

tass.ru/obschestvo/9819959

22 октября 2020, ТАСС

С резидентами Арктической зоны заключены соглашения на сумму более 15 млрд рублей

Первые восемь компаний получили статус резидентов Арктической зоны Российской Федерации, они намерены реализовать проекты на сумму более 15 млрд рублей.

В числе прошедших отбор и заключивших соглашения об инвестиционной деятельности – компании «Норд стар», «Порт Лиинахамари», «Флогопит», «Термистофф», «Помор шиппинг», «Русский лосось», индивидуальные предприниматели Т. Кисс и А. Журавлев. Структура реализуемых проектов разнообразна: портовая логистика, промышленная переработка минералов и древесины, переработка рыбы, туризм, а также сфера услуг.

tass.ru/ekonomika/9791849

21 октября 2020, ТАСС, Российская газета

Кабмин готовит программу по выделению земельных участков «Арктический гектар»

«У нас законопроект уже есть, такие предложения Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики представило. В ближайшее время мы примем соответствующее решение», – сказал М.Мишустин на встрече с инвесторами Арктической зоны РФ.

Премьер-министр России также сообщил, что различные меры по поддержке внутреннего туризма могут быть применены в Арктической зоне.

tass.ru/ekonomika/9777949

17 октября 2020, Российская газета

Для бизнеса в Арктике вводятся официальные удостоверения

С 17 октября вводится официальная форма свидетельства, удостоверяющего регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя в качестве резидента Арктической зоны. Этот статус предоставляет право на получение разнообразных льгот для предпринимателей, готовых вложить в новый бизнес-проект в Арктике не менее 1 млн рублей. Вице-премьер Ю. Трутнев сказал, что теперь вся российская Арктика стала одной большой экономической зоной, и назвал условия для ведения бизнеса здесь лучшими в России.

rg.ru/2020/10/17/dlia-biznesa-v-arktike-vvodiatsia-oficialnye-udostovereniia.html

СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ

26 октября 2020, РИА Новости, ИА Regnum и др.

Россия построит три самых мощных в мире атомных ледокола «Лидер»

Для освоения Арктики Россия построит три самых мощных в мире атомных ледокола проекта «Лидер» и пять ледоколов проекта 2222.

В стране также появятся 16 аварийно-спасательных и буксирно-спасательных судов различной мощности, три гидрографических и два лоцмейстерских судна. Об этом сообщается в указе Президента «О стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года».

ria.ru/20201026/ledokol-1581662153.html

21 октября 2020, РИА Новости, ТАСС, РБК, Российская газета и др.

Самый мощный в мире атомный ледокол «Арктика» ввели в строй в Мурманске

Гендиректоры «Атомфлота» М. Кашка и «Балтийского завода» А. Кадилов подписали в порту Мурманска акт приема-передачи. На ледоколе подняли государственный флаг России.

На торжественной церемонии присутствовал премьер-министр России М. Мишустин.

ria.ru/20201021/ledokol-1580794185.html

21 октября 2020, Газета.Ru

Миллиарды в Арктику: как Россия прокладывает Северный морской путь

Правительство готово вложить в арктические проекты и Северный морской путь не менее 110 млрд рублей. Еще 80 млрд рублей могут составить частные инвестиции. Эксперты считают, что Севморпуть, безусловно, нужно усиливать инфраструктурой, но учитывая гигантский объем затрат, стоило бы делать это без ущерба для развития других мегапроектов.

gazeta.ru/business/2020/10/21/13327603.shtml

КОРЕННЫЕ МАЛОЧИСЛЕННЫЕ НАРОДЫ

27 октября 2020, ТАСС

Арктический совет поддержал российский проект по сохранению северных языков
Участники сессии рабочей группы по устойчивому развитию Арктического совета, которая проходила в Исландии 27–28 октября, поддержали проект «Цифровизация языкового и культурного наследия коренных народов Арктики».

Проект нацелен на широкую целевую группу – коренные народы, проживающие в Арктике, молодежь коренных народов, а также на лиц, изучающих языки, культуру и традиционный образ жизни коренных народов. Будет создан международный мультикультурный интернет-портал по языкам, культуре и продовольственному наследию коренных народов Арктики.

Планируется провести интервью с носителями языков коренных народов Арктики, собрать материалы из государственных и частных архивов об их лингвистическом, культурном, историческом и пищевом наследии.

tass.ru/obschestvo/9824359

12 октября 2020, The Arctic

Подготовлен проект программы поддержки традиционной деятельности КМНС в Арктике

Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики совместно с Агентством по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике подготовило [проект программы](#) государственной поддержки традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера (КМНС), которая нацелена на создание условий для повышения конкурентоспособности производимых в рамках традиционной хозяйственной деятельности товаров, работ и услуг и формирование устойчивой основы развития КМНС.

Предусмотрено развитие промышленной и технологической инфраструктуры, продвижение товаров, произведенных коренными народами, на рынки иностранных государств, развитие туристской индустрии и программы подготовки кадров, модернизацию объектов локальной генерации, расширение использования возобновляемых источников энергии и популяризацию предпринимательства среди представителей КМНС.

ru.arctic.ru/economics/20201012/983383.html

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

15 октября 2020, The Arctic

Страны БРИКС смогут принять участие в нефтегазовых проектах в Арктике

В ходе онлайн-встречи министров энергетики стран БРИКС А. Новак предложил партнерам России по объединению принять участие в реализации совместных нефтегазовых проектов в Арктике. «Мы уже сотрудничаем с такими неарктическими государствами, как Япония, Китай, Франция», – добавил министр энергетики Российской Федерации. Он также

подчеркнул, что данный регион за счет короткого маршрута по Северному морскому пути дает существенное конкурентное преимущество российским углеводородам.

ru.arctic.ru/international/20201015/984478.html

Справочная информация

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, спортивных мероприятий и событий в области культуры.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом. Установлено взаимодействие с 130 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 70 странах мира.

roscongress.org

WWW.ROSCONGRESS.ORG

ОРГАНИЗАТОР МЕЖДУНАРОДНОГО АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА: